



## 苏州农业职业技术学院： 杰出校友向母校捐赠图书资料

9月18日一大早,苏州农业职业技术学院图书馆收到了60余箱快递,打开箱子,里面都是与园林相关的图书资料。“这些都是我校1955届知名校友苏雪痕教授向学校捐赠的专业图书,以及珍贵的科研成果和教学素材。”学校图书馆馆长程培培介绍。

濮静蓉 朱健

苏雪痕教授于1952年考入江苏省立第二农校(现苏州农业职业技术学院)园艺专业求学,从此奠定了终生从事园林事业的基础。他曾任园林植物学科带头人、国务院学位委员会林科组成员、中国风景园林学会花卉盆景分会副理事长,并在北京林业大学园林学院等担任重要岗位,为园林事业的建设和发展作出了突出贡献,是苏州农业职业技术学院杰出校友。

“之前,苏雪痕教授委托他的学生、我校教授周玉珍,向学校转达他想向母校图书馆捐赠图书的意愿,让这些书在母校发挥作用。”图书馆管理员秦捷英说:“学校获悉后,派我与周玉珍教授等3人,于9月11日专程赴北京林业大学园林学院接受捐赠,北京林业大学园林学院副院长董丽教授代表苏雪痕教授出席了捐赠仪式。”在当天的捐赠仪式上,秦捷英通过视



捐赠现场 学校供图

频电话代表学校和图书馆向苏雪痕教授表达了诚挚感谢,董丽教授代表苏教授接受了证书。

学校表示,苏雪痕教授一直关心、关注母校发展,此次捐赠的十余橱柜图书资料和研究成果,不仅彰显了苏雪痕对学校的深情、对知识的尊重,更展示了他的无私奉献和对园林学科发展的重视。

这批受赠图书资料进一步充实了学院图书馆的馆藏资源,尤其丰富了学校江南园林特色资源馆的文献资源种类和形式,提升了特色资源馆的内涵和价值,为广大师

生提供了更为丰富的学习、教学和参考资料,为学校园林学科带来新的研究资源,对推动书香校园建设、营造良好学术文化氛围具有重要意义。

“学校一定珍藏和利用好苏教授捐赠的图书资料,并将以此为契机,进一步推动学科建设,为学校的书香校园建设添砖加瓦。期待能够将苏雪痕教授严谨治学的精神,通过其捐赠的珍贵教学科研资料,传承给更多师生,并将这一学术精神一代代薪火相传。”程培培馆长说。

## 相城经开区开展法律知识培训,提升代表履职能力

为进一步增强区人大代表和街道议政代表的法治意识,不断提升代表履职能力和综合素质,近日,相城经开区(澄阳街道)南亚花园社区代表接待站组织开展《民法典》专题讲座,部分区人大代表、街道议政代表等参加学习。

讲座特邀江苏同益大地律师事务所任红律师现场授课。首

先,代表们共同围绕如何做好人大监督工作等方面进行了讨论和表态。然后,任红从《民法典》婚姻家庭编的夫妻共同财产、夫妻财产分割、离婚冷静期、夫妻共同债务认定等生活中的具体案例入手,深入浅出地介绍了婚姻法的要点和应对策略,为大家送上一堂内容丰富的法律知识讲座。

议政代表顾玉林表示,在今后的工作中,将密切联系人民群众,听取人民群众意见建议,积极参加代表活动,依法履行代表职责,围绕社会普遍关注的重大问题开展监督,进一步掌握和运用《民法典》,为促进和推动经开区各项事业不断前进而努力工作。

相经开 高达

## 吴门桥街道持续擦亮“薪火拾光”老幼共融党建品牌 党建引领描绘“一老一幼”幸福地图

吴门桥街道有60周岁以上老年人4.2万人,有0-3岁幼儿1.5万人,其中老党员4600人,因此,“一老一幼”工作成为街道民生工作和基层治理的重要组成部分。近年来,吴门桥街道持续擦亮“薪火拾光”老幼共融党建品牌,多措并举、统筹推进,以多样化、普惠性服务新模式提升“一老一幼”幸福指数。

徐晓安

围绕优“一老一幼”服务载体,街道党工委高度重视,不断挖掘资源、整合力量,用好用足街道党群服务中心、社区配套用房、闲置载体空间,科学计算服务辐射半径,优化选址定位,在街道东、西、北部片区各打造一个大型综合服务中心,开展老人托养、幼儿托

育、助餐、助浴、助娱、助学等服务功能,总服务面积达13000平方米。位于宝运路的悦龄健康体中央厨房每天的配餐量超过1000份,在满足周边居民群众用餐需求的同时,健康体内还开设了家门口的老年大学、老党员工作室、红色观影厅、亲子教室、天井茶馆等功能阵地,通过党建共建链接苏州市中医院、社区卫生服务中心等资源,通过开展丰富多彩的老幼共融活动,提升“一老一幼”服务品质。

在建好大型服务中心的同时,吴门桥街道还用好用社区党群中心、日间照料中心、小巷红韵等50余处小微服务阵地,为“一老一幼”提供家门口的便捷服务。在“金云木老干部工作室”的牵头组织下,吴门桥街道辖区10余名老党员、老干部组成“银发红枫”讲师团,义务开展老幼传承、非遗体验、技

能传授、谈心交流等活动,老年人在发挥余热的时候,也让他们在社会交往、朋辈交流中感受一份温暖,体验一份快乐,收获一份健康。各社区还联合警务室、银行、交警等,开展老年人身边的防诈骗、交通安全等宣传教育工作,帮助老年人守住钱袋子和生命安全,以“我们的节日”等传统文化节日为契机,广泛组织开展送文艺、包饺子、做青团、唱红歌等各类接地气、小而精的特色活动,不断丰富“一老一幼”精神文化生活。

“一老一幼”是保障和改善民生的重要内容,也是最见基层治理用心用情之处,考验的是基层治理的细心、耐心和巧心。接下来,聚焦“一老一幼”,吴门桥街道将继续以“小切口”撬动民生治理“大课题”,把暖心服务做到家门口,用精细治理为居民描绘“幸福地图”。

## 姑苏市监精准帮扶企业质量升级

为进一步帮助企业提升质量管理体系,提升企业质量竞争力,推动质量强区建设,近日,姑苏区市场监督管理局积极部署,推动“小微企业质量管理体系认证提升行动”走深走实走细。

张瑜 高达

姑苏区市场监督管理局邀请了质量体系认证领域专家,同时联合各属地分局负责质量监管的执法人员组成了专项行动小组,按计划逐一到苏州天鸿宝地物业管理经营有限公司、欧菲斯办公伙伴(苏州)贸易有限公司、苏州市源膳房食品配送有限公司等各小微企业开展“点对点、一对一”质量体系提升专项指导帮扶。对企业进行全面质量“体检”,针对性开出质量问题“诊断书”,推动企业质量工作向秩序化、规范化、精品化方向深入拓展。

专项行动组对企业如何通过质量提升促进高质量发展,从企业文化、质量管理、标准体系等方面提出相应的对策及建议,并详细解答了企业在经营管理及质量提升方面的疑难困惑,帮助企业通过质量体系认证找出制约企业发展的瓶颈,同时就帮助小微企业发展的优惠帮扶政策对企业进行宣传。随行专家查看企业提供的质量管理体系认证相关文件,逐条逐项提出目前存在的问题和改进建议。市场监管工作人员向企业介绍了苏州市质量奖评比中企业关注最多以及企业容易忽视的几类问题,同时以卓越绩效评价准则为依据,指导申报企业根据评价准则的要求展开评价。

企业负责人纷纷表示,此次

帮扶为企业做了一次全面的“质量体检”,企业得到了一套量身订制的质量管理体系提升方案。有助于企业夯实质量发展基础,提升产品和服务的质量竞争力。

今年以来,姑苏区市场监督管理局在助力辖区企业高质量发展工作方面持续发力,扎实推进全省质量基础设施“一站式”服务工作,持续加强全区“质量赋能站”高水平建设。共建成姑苏云谷产业园、苏州热工研究院清洁能源产业链、M+金狮“校园里”、5166和声影视互联网产业园4家“质量赋能站”。

质量是企业的生命,是企业发展的灵魂和竞争核心。目前,姑苏区共有1家企业获评中国质量奖提名奖,2家企业获评苏州市市长质量奖,3家企业获评苏州市市长质量提名奖。今年,姑苏区67家企业获评2023年度江苏省质量信用A级企业,数量较去年增长了近两成。下一步,姑苏区市场监管局将继续立足于服务企业,积极引导企业提升质量管理水平,持续推动产业园“质量赋能站”建设,帮扶企业建立首席质量官制度,指导企业参评“江苏精品品牌”等质量荣誉奖项,组织小微企业参加质量管理精品课程培训,多措并举助推企业实现质量提升并向更高、更远的平台发展。

## 东港家怡社区:“新”有所系,“救”在身边

为了提高辖区居民、新业态新就业群体的安全意识和自救、急救能力,近日,东港家怡社区在新时代文明实践站开展“新”有所系“救”在身边主题活动。

讲座中,老师详细讲解了心肺复苏技术、人工呼吸要领、气道异物梗阻处理方法等急救常识,并现场演示心肺复苏术。接

着,快递小哥、红色管家志愿者、青药志愿者等轮流进行实操演练,动手实践心肺复苏、人工呼吸等技能。最后,老师带领大家进行人体结构模型组装,进一步熟悉人体结构,掌握急救方法。此次活动让新业态新就业群体进一步了解了急救救护的重要意义,掌握了常见的急救救护技能。

邵雷花 徐晓安

## 元和街道多社区全民健身展风采

近日,相城高新区(元和街道)峰汇园社区党支部联合娄北社区党委、水韵花都社区党支部、安元佳苑社区党总支、峰汇园社区日间照料中心开展“党建引领聚力,全民健身展风采”活动。

活动以健身操运动为主题,指导老师带领居民们一起进行热身运动、正压腿、侧压腿……接着开始分步骤讲解健身操的动作。

运动结束后,居民罗阿姨笑着说:“虽然跳得有点累,但是这样跳一跳其实还挺舒服的,不仅锻炼了身体,还愉悦了心情,展现了老年人特有的风采。”在活动的最后环节,大家合影留念。

活动增强了居民的健身意识,接下来,社区将继续发挥海棠先锋作用,开展多样化的活动,丰富居民精神文化生活。

高达

## 元和街道多社区开展衍纸手工制作

近日,在相城高新区(元和街道)姚祥社区城市会客厅内,一批来自姚祥社区、莫阳社区、蠡口社区的青年,在专业老师的指导下,开展衍纸手工制作。衍纸艺术又叫卷纸装饰工艺,就是以专用的工具,将细长的纸条一圈圈卷起来,成为一个个“零件”,然后

通过组合这些样式复杂、形状各有不同的“零件”进行创作。

在老师的指导下,青年们围坐在一起,仔仔细细地一边卷一边贴,有商有量,互相配合。衍纸,作为一项非遗艺术的表现形式,当天参与制作的青年们领会到这项传统文化的非凡魅力。

高达